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von 1926 e.V.



Protokoll Fußball Spartenversammlung am 31.08.2015
Ort:


Klubhaus TSV Stelingen
Beginn:

19.30 Uhr

Ende:


21.00 Uhr

Top 1 – Begrüßung
Frank Martin eröffnete die Spartenversammlung und begrüßte die Anwesenden und insbesondere den Ehrenvorsitzenden des TSV Stelingen Heinrich Dannenbring und den 2. Vorsitzenden des TSV Stelingen Horst Schmidt.

Frank Martin wies die Versammlung darauf hin sich in die Teilnehmerliste einzutragen um für die Wahl der Spartenleitung die wahlberechtigten Teilnehmer richtig zu erfassen. 

Top 2 – Genehmigung der Tagesordnung
Anschließend wurden die gestrichenen Tagesordnungspunkte (6c, 8, 9) sowie die Namensänderung des Tagesordnungspunktes 11 erläutert. Die neue vorliegende Tagesordnung wurde von den Sitzungsteilnehmern ohne Einwände und Stimmenthaltungen genehmigt.

Top 3 – Bericht der (kommissarischen) Spartenleitung

Im dritten Tagesordnungspunkt sprach Frank Martin das neunzigjährige Vereinsjubiläum im Jahr 2016 an auf das im Punkt acht der Tagesordnung näher eingegangen wird. 

Im Rückblick auf die Leistungen der Spartenleitung in den letzten Jahren wurden unter anderem die Platzsanierung, die Brunnenbohrung und die Platzausleuchtung von Frank Martin gewürdigt. Für ihr großes Engagement bei der Umsetzung dankte er allen ehrenamtlichen Helfern. 
Frank Martin führte anschließend aus, dass eine Spartenleitung Ideen und Konzepte entwickeln muss und auch kontroverse Diskussionen innerhalb der Sparte anregen muss. Jedoch war die Spartenleitung in den letzten Jahren in Ihrer Funktion gestört durch kurze Amtszeiten oder rein kommissarische Amtsausübungen. Die bisherige kommissarische Leitung wurde ausgeübt durch Oliver Kauna, Jürgen Layritz, Hartmut Woyke und Matthias Lambrecht.
Zur diesjährigen Neuwahl stellte sich Thore Schnellenbach als neuer Spartenleiter zur Verfügung. Horst Schmidt dankte danach dem kommissarischen Team und wünschte Thore Schnellenbach viel Erfolg. Zudem äußert er die Freude über die zukünftige Zusammenarbeit zwischen Vereins- und Spartenleitung. 
Thore Schnellenbach ergriff das Wort und berichtete über die sportliche Entwicklung. Er lobte den Aufstieg der A-Junioren in die Bezirksliga. Die JSG Engelbostel-Stelingen schaffte den wiederholten Aufstieg und in der nächsten Saison wird die erfolgreiche Zusammenarbeit fortgesetzt. 
Als langfristiges Ziel im Herrenbereich ging er auf einen Klassenunterschied von idealerweise zwei Klassen zwischen der ersten und der zweiten Mannschaft ein. 
Thore Schnellenbach stellte im Anschluss sein Konzept im funktionellen wie auch dem damit verknüpften personellen Bereich vor (siehe Power Point Folie). Er hob vor allem den intensiven Austausch der Spartenleitung mit der Vereins- und der Jugendleitung sowie dem Förderverein hervor. Abschließend dazu stellte sich die neue mögliche Spartenleitung kurz vor: Thore Schnellenbach, Manfred Recht, Marcus Harnath.

Im Punkt Finanzen ging Jürgen Layritz auf einzelne Ausgabenpositionen der Fußballsparte ein: Verbandsabgaben, Passgebühren, Vereinswechsel, Werbung, Strafzahlungen für fehlende Schiedsrichter, rote Karten, falsch ausgefüllte Spielformulare, fehlende Passbilder oder fehlende Unterschriften in Spielerpässen und verspätete Ergebnismeldungen. Als besonders brisanten Punkt werden fehlende Schiedsrichter angesprochen, für die neben den Strafzahlungen zukünftig vom NFV Punktabzüge der ersten Mannschaften angedacht sind. 

Jürgen Layritz ermahnte alle anwesenden Spieler und Trainer Strafen möglichst zu vermeiden. Die Spartenleitung behält sich vor, unnötige Strafen von den Mannschaften selbst tragen zu lassen. Als weitere Ausgabenpositionen nannte Jürgen Layritz Kosten für eine Toranschaffung oder einen Zuschuss zur angeschafften Wasserpumpe wie auch Unterstützungszahlungen an den Hauptverein. Horst Schmidt warf dabei ein, dass die Vereinsleitung Spartenbeiträge erhöhen möge. Jürgen Layritz erwidert, dass sich die Fußballsparte ohne die Unterstützung des Hauptvereins  finanziell selbst tragen kann. Frank Martin schaltete sich daraufhin ein und schlug vor, dass die neu gewählte Spartenleitung die finanziellen Möglichkeiten prüft und dann mit dem Hauptverein diesen Punkt weiter diskutiert.

Top 4 – Bericht der Mannschaften

Manfred Recht begann mit dem Bericht der ersten Herrenmannschaft den Tagesordnungspunkt vier. Er nannte kurz als Rückblick auf die letzte Saison die Unterstützung der zweiten Mannschaft im Abstiegskampf und die mangelhafte Trefferausbeute. Danach verwies er auf einen neu entworfenen Flyer der die 1. Mannschaft sowie sämtliche Neuzugänge zeigt und dankt Fabian Layritz für den Entwurf des Flyers. Die neun Neuzugänge wurden von Manfred Recht vorgestellt. Den Schwerpunkt A-Junioren in den Kader zu integrieren und diesen Spielern Spielpraxis zu geben stellte er besonders hervor. Bevor der aktuell noch unter den Erwartungen stehende Tabellenplatz angesprochen wurde, sprach er auch die Langzeitverletzten an. Positiv erwähnt er die gute Trainingsbeteiligung, gute Arbeit des Trainerteams wie auch das Erreichen des Finales der Stadtmeisterschaft. Zu guter Letzt bedankt er sich bei dem Trainerteam, dem Förderkreis und auch dem Trainerteam der zweiten Mannschaft.

Dennis Hoheisel setzte die Mannschaftsberichte mit der zweiten Herrenmannschaft fort. Einleitend bedankte er sich bei allen Ehrenamtlichen, dem Förderverein sowie beim Trainerteam der ersten Herrenmannschaft für die Unterstützung in der letzten Saison. Rückblickend sei der Abstieg enttäuschend auf Grund eines fehlenden Tores, jedoch sei das Ziel der direkte Wiederaufstieg. Dafür sind der zwanzig Mann starke Kader und die hohe Trainingsbeteiligung von Vorteil. Die vier Abgänge und die acht Neuzugänge wurden von Ihm kurz vorgestellt, wie auch der neue Torwarttrainer Christoph Eitzmann. Der erste Sieg und die folgende Niederlage gegen den TUS Garbsen, trotz guter Leistung, wiesen auf einen positiven Trend hin. Der neue Facebook-Auftritt sowie die Vorspiele am Sonntag vor der 1. Herren sollen der Mannschaft einen Auftrieb geben. Das Aufstiegsziel wird abschließend als großes Saisonziel von Dennis Hoheisel genannt.

Der Bericht der dritten Herrenmannschaft wurde von Jens Baumann vorgetragen. Anstatt der 14 Männer zu Saisonabschluss hat man aktuell 23 Spieler im Kader. Damit konnte die Trainingsbeteiligung von vier auf vierzehn Spieler erhöht werden. Ziel der beiden Trainer und des Teams sei es Spaß am Fußballspielen zu haben, erfolgreich zu sein und damit mehr Aufmerksamkeit innerhalb des Vereins zu erzeugen.

Den Bereich der  Alt-Herren und der Alt/Alt-Herren trug Jürgen Layritz vor. Die Alt-Herrenmannschaft belegte den fünften und die Alt/Alt-Mannschaft den vierten Tabellenplatz wobei der Kreispokaltitel errungen werden konnte. Beide Mannschaften haben sich damit für die Qualifikation der Niedersachsenmeisterschaft qualifiziert.

Als letzter Bericht folgt die Damenmannschaft durch Nicole Sido. Sie formulierte als Saisonziel die Meisterschaft zu gewinnen und im Pokal das Halbfinale zu erreichen.
Der vierte Tagesordnungspunkt wurde komplettiert durch den Bericht des Schiedsrichterobmanns Stefan Bootz. Er berichtete von aktuell sechs gemeldeten Schiedsrichtern (davon zwei neue). Es wird jedoch noch nach weiterer Verstärkung gesucht. Abschließend dankte er den alten verdienten Schiedsrichtern für Ihr Engagement.

Top 5 – Bericht Jugend
Michael Bethke übernahm das Wort und führte den Tagesordnungspunkt fünf aus. 148 Jugendliche verteilen sich im Jugendbereich auf 12 Mannschaften. Danach stellte er kurz die erbrachten Leistungen sowie die verantwortlichen Trainer der einzelnen Teams, A-, B-, C1-, 
C2-, D1-, D2-, E1-, E2-, F1-, F2-, G1-, G2-Junioren, in der letzten Saison vor. Um die Qualität der Jugendarbeit weiter zu verbessen wird zurzeit von einigen Trainern die C-Lizenz angestrebt. Auch das Thema Integration wird in der Jugendarbeit ernst genommen, im Moment sind drei Kinder syrischer Familien in den Jugendteams im Einsatz. Als diesjährigen Höhepunkt führte Michael Bethke die Fußballschule und den neunten Waldcup auf. Den Sponsoren, dem Organisationsteam, den Helfern und dem Förderverein dankte er für Ihre Unterstützung. In diesem Zusammenhang erwähnte er die Mitarbeit des Jugendbereichs am Erntefest sowie beim Weihnachtsmarkt. Um dieses Engagement öffentlich zu verbreiten ist der Jugendbereich auf der Website gepflegt und es wird aktive Pressearbeit betrieben.

Top 6 – Wahlen
Nach diesen Ausführungen wurde die Wahl der neuen Spartenleitung durchgeführt. Es wurden vom Wahlleiter Frank Martin 48 anwesende und 42 wahlberechtigte Teilnehmer festgestellt. Gegen die Festlegung der Wahlleitung gab es keine Einwände. Eine Vorstellung der zu wählenden Personen wurde seitens der Anwesenden nicht gewünscht. Frank Martin schlug eine Blockwahl der drei Spartenleiter vor und dies wurde von der Versammlung bestätigt. Die Amtsperiode des neuen Spartenleiters beträgt drei Jahre (31.08.2015 bis 31.08.2018), die der beiden Stellvertreter jeweils zwei Jahre (31.08.2015 bis 31.08.2017). 
Weitere Wahlvorschläge wurden von den Teilnehmern nicht genannt.  Die Wahl ergibt ein Ergebnis von 39 Ja-Stimmen bei drei Enthaltungen und keiner Gegenstimme. Die neue Spartenleitung ist damit gewählt. Thore Schnellenbach, Manfred Recht und Marcus Harnath dankten den Teilnehmern für das Vertrauen in Ihre Personen. Horst Schmidt freut sich auf die Zusammenarbeit zwischen der Vereinsleitung und der neuen Spartenleitung und regt an einen zeitnahen Termin zu finden um aktuelle Themen zu besprechen.

Top 7 – Arbeitseinsätze
Nach der Beendigung der Wahl führte Matthias Lambrecht das Thema Arbeitseinsätze näher aus. Er wies darauf hin, dass jedes Spartenmitglied drei bis vier Arbeitsstunden im Jahr erbringen muss und bei der Umsetzung von Arbeitseinsätzen zukünftig mehr Unterstützung benötigt wird. Auf aktuelle Arbeitseinsätze ging er kurz ein: Renovierung der Terrasse, Erneuerung der Gitterroste, Ausbesserung Kassenhäuschen A-Platz, Leckabdeckung am Grillhäuschen, Aufbau von Trainerbänken am B-Platz und Stromnacharbeiten. Matthias Lambrecht versprach zukünftig die genauere Aufnahme der geleisteten Arbeitsstunden. Zu guter Letzt dankte er allen Helfern.

Top 8 – Stadtmeisterschaft 2016
Der vorletzte Punkt der Tagesordnung behandelte die Stadtmeisterschaft die im nächsten Jahr anlässlich des neunzugjährigen Bestehens des TSV Stelingen von 1926 e.V. durchgeführt wird. Thore Schnellenbach bekräftigte, dass noch Freiwillige für das Organisationsteam gesucht werden sowie Helfer die die Umsetzung unterstützen. Die Stadtmeisterschaft wird vom 08.07. bis 24.07.2016 durchgeführt. Ein besonderes Augenmerk soll auf ein Programm für Kinder gelegt werden um die Attraktivität des Turniers zu steigern. Ein besonderer Programmpunkt soll ein Ehemaligentreffen bilden. Manfred Recht fragte nach der schriftlichen Zusage der Stadt Garbsen für dieses Turnier die von Frank Martin bestätigt wurde. Weitere attraktivitätssteigernde Programmpunkte könnte eine Stadtmeisterschaft für Alt-Herren- oder Alt-/Alt-Herren-Mannschaften sein. 
Nachdem keine Diskussionsthemen im letzten Tagesordnungspunkt von den Teilnehmern genannt werden, endete die Spartensitzung um 21:00Uhr.
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