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Protokoll Fußball Spartenversammlung am 28.08.2017
Ort:


Klubhaus TSV Stelingen
Beginn:

19.40 Uhr

Ende:


21.30 Uhr

Top 1 – Begrüßung
Um 19:40 Uhr eröffnete der Spartenleiter Thore Schnellenbach die Jahreshauptversammlung und begrüßte alle Teilnehmer.

Top 2 – Genehmigung der Tagesordnung
Die Tagesordnung wurde ohne Einwände genehmigt.

Satzungsgemäß wurden die Spartenmitglieder vier Wochen vor der Jahreshauptversammlung eingeladen. Bis zur zweiwöchigen Frist vor Versammlungstermin wurden keine Einwände und keine weiteren Punkte für die Tagesordnung eingereicht.

Top 3 – Bericht der Spartenleitung

· Allgemeines

Durch die schlechte Witterung ist der B-Platz unbespielbar. Deshalb wird die Bespielbarkeit in den folgenden Wochen immer wieder nicht gewährleistet sein bzw. die Platzsituation sehr kritisch werden.

Personelle Verstärkungen des Teams um die Spartenleitung in den Bereichen Fußball-obmann, Presse & Internet, Marketing & Sponsoring, Platz- und Kabinenbelegung werden dringend gesucht.

· Rückblick

Die Stadtmeisterschaft in 2016 hat rückblickend das Image des TSV maßgeblich verbessert.

Sämtliche Plätze, den B-Platz durch die Witterung ausgenommen, sind in einem guten Zustand dank der Arbeit unserer drei Platzwarte. Um das Entwässerungsproblem im unteren Bereich des B-Platzes zu lösen muss eine neue Drainage gelegt werden. Es wurde ein Unternehmen aus Bremen um die Erstellung eines Kostenvoranschlages hierzu gebeten.

· Sportliche Entwicklung und Ausblick

Die Gründung einer neuen dritten Herrenmannschaft, die sehr ambitioniert und engagiert die ersten Trainingseinheiten sowie die ersten Punktspiele anging, ist sehr erfreulich.

Die zweite Herrenmannschaft setzt sich zum Ziel mit der punktuellen Verstärkung durch Spieler der ersten Herrenmannschaft den Aufstieg in dieser Spielserie zu schaffen.

Für die Damenmannschaft ist die Spielersituation mit zehn Spielerinnen für die Saison problematisch.

Die erste Ü40-Mannschaft blickte auf ein erfolgreiches Jahr zurück mit der Teilnahme an der norddeutschen Meisterschaft und der niedersächsischen Hallenmeisterschaft. 

Positiv ist die Entwicklung der zweiten Ü40-Mannschaft, die in ihre zweite Saison geht.

· Finanzen
Jürgen Layritz berichtete von den aktuellen Mitgliederzahlen. Herren und Damen haben 132 aktive und 22 passive Mitglieder. Die Fußballsparte hat höhere Ausgaben als in der Vergangenheit. So beteiligt sich die Sparte an den Kosten für die Reinigung der Kabinen, Platzpflegekosten und Sky. 

Weitere hohe Ausgabenblöcke sind Verbandsabgaben, Passgebühren, Werbung und Strafzahlungen. Die einzige Einnahmequelle der Fußballsparte sind die Mitgliedsbeiträge der Spartenmitglieder.

· Arbeitseinsätze

Matthias Lambrecht benannte die Arbeitseinsätze, die noch in 2017 durchgeführt werden sollen: Grillunterstand und Dach des alten Klubhauses am A-Platz, Trainerbänke B-Platz, Bandenbefestigung an beiden Plätzen, Grundreinigung der Kabinen.   

Top 4 – Förderverein Herrenfußball
Oliver Kauna zählte die letzten Unterstützungsleitungen des 75 Personen umfassenden Fördervereins auf: Zuschüsse zum Hallentraining in der Winterzeit, Trainings- und Spielausstattung für die erste und die zweite Herrenmannschaft.

Top 5 – Bericht Klubhaus

Achim Hübner nannte Maßnahmen die ergriffen wurden, um die finanzielle Lage der Vereinsgastronomie wieder zu verbessern, wie z.B. die Rücknahme der Getränkepreis-erhöhungen, die Anpassung der Öffnungszeiten und die Optimierung der personellen Besetzung. Im Anschluss daran bat Ilona Schnellenbach um eine größere personelle Unterstützung des Grillteams bei den Heimspielen der 1. Herren. Hierzu werden Helfer dringend gesucht. 
Top 6 – Berichte der Mannschaften

1. Herren

Manfred Recht berichtete über die sehr erfolgreiche Rückrunde der ersten Herrenmannschaft der vergangenen Saison, den aktuell zweiten Tabellenplatz und die schwierige finanzielle Lage. Dagegen ist die Stimmung im Team nicht nur wegen der gewonnenen Stadtmeisterschaft in 2016 sehr gut. Für die neue Saison konnten sechs neue Spieler verpflichtet werden, die Vorbereitung auf die aktuelle Saison verlief sehr positiv und daraus resultieren auch die Erfolge in den ersten Saison- und Pokalspielen.

2. Herren

Dennis Hoheisel schilderte anschließend, dass auch die zweite Herrenmannschaft vier neue Spieler verpflichten konnte. In dieser Spielserie soll auch mit Hilfe einer größeren personellen Unterstützung durch die erste Herrenmannschaft das Aufstiegsziel erreicht werden.

3. Herren

Die neue dritte Herrenmannschaft konnte in den ersten zwei Pflichtspielen zwei Siege erreichen. Langfristig möchte die Dritte Ihren Platz im Verein finden und blickt erwartungsvoll in die Zukunft.

Herren Ü32

Matthias Lambrecht sprach für die Ü32-Herrenmannschaft von der verpassten Qualifikation für die Niedersachsenmeisterschafft. Ziel ist es die enge Personaldecke mit neuen Spielern zu füllen und den anvisierten fünften Tabellenplatz zu belegen

Herren Ü40

Jürgen Layritz konnte von der Vize-Meisterschaft und den Teilnahmen der Ü40-Mannschaft an der Niedersächsischen und der Norddeutschen Meisterschaft berichten. Ziel der Ü40 ist es auch die Teilnahmen an der Deutschen Meisterschafft in den kommenden Jahren zu sichern.

Damen

Eine Vertreterin der Damenmannschaft war nicht anwesend, um von der aktuellen sportlichen Situation zu berichten.

Top 7 – Bericht Jugend
Torsten Wache ging auf den enormen Zulauf an neuen Spielern im Jugendbereich ein. Im Moment können fünfzehn Mannschaften von G-A-Jugend gezählt werden mit rund 190 Kindern und Jugendlichen. Bis zur D-Jugend können reine TSV-Teams gebildet werden, in der B- und A-Jugend setzt sich die erfolgreiche Zusammenarbeit mit dem MTV Engelbostel/Schulenburg fort. 

Besonders wurde der diesjährige Wald-Cup erwähnt, der wieder ein Highlight für den gesamten Verein gewesen ist mit den rund 2.000 teilnehmenden Kindern und Besuchern. Weitere hervorgehobene Aktivitäten im Jugendbereich waren Turnierteilnahmen, Auslandsfahrten, die jährliche Unterstützung des Stelinger Weihnachtsmarkts und die Fußballschule. Dank der neuen Mitgliederzahlen haben sich auch die finanziellen Umfänge in der Jugend und auch im Förderverein angepasst, sodass mehr Projekte unterstützt werden können wie auch Trainer im Erwerb von Lizenzen. Die gute Arbeit im Jugendbereich wurde durch eine Auszeichnung der Sepp-Herberger-Stiftung belegt. Ziel der Verantwortlichen ist, Landesligaspieler für den Herrenbereich auszubilden.

Top 8 – Wahlen
· Wahl des Wahlleiters

Thore Schnellenbach wurde als Wahlleiter vorgeschlagen, er nahm die Wahl an, es gab keinen Einwand dagegen.

· Feststellung der wahlberechtigten Mitglieder

Es waren 40 wahlberechtigte Sitzungsteilnehmer anwesend sowie drei Gäste.

· Wahl der beiden stellvertretenden Spartenleiter

Marcus Harnath stellte sich erneut für eine Amtsperiode von zwei Jahren als stellvertretender Spartenleiter zur Verfügung.

Manfred Recht erklärte, dass er mit Beendigung der Amtsperiode sein Amt niederlegt und für keine neue Wahl bereitsteht.

Thore Schnellenbach schlug Marc Nowak als zweiten Spartenstellvertreter vor.

Marc Nowak stellte sich der Wahl.

In Form der Blockwahl wurden beide Kandidaten vorgeschlagen und mit 39 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt. Marc Nowak und Marcus Harnath nahmen die Wahl an.
· Bestätigung des Spartenteams

Das Spartenteam wurde durch die Versammlung bestätigt.

Hartmut Woyke, der seit vielen Jahren als Fußballobmann tätig war, stellte sein Amt zur Verfügung. Bis zur Neubesetzung wird er den Aufgaben des Obmanns weiter nachkommen. Thore Schnellenbach dankte Hartmut Woyke für seine hervorragende Arbeit für die Fußballsparte.
· Thore Schnellenbach dankte dem gesamten Spartenteam für die geleistete Arbeit der vergangenen beiden Jahre.

Einen besonderen Dank richtete er an Manfred Recht für seine unermüdliche und wertvolle Arbeit in der Spartenleitung.
Top 9 – Sonstiges
Andre Streuter stellte sich als neues Mitglied im Schiedsrichterteam vor und gab einen Ausblick über die Arbeit des Teams. Damit sind in den letzten Monaten sechs weitere Schiedsrichter (aktuell acht Schiedsrichter gesamt) hinzu gekommen. 

Es wurde darauf hingewiesen, dass der Reinigungsplan für das Klubhaus im Internet veröffentlicht ist und eingehalten werden soll.

Um das „Freizeitbolzen“ auf den TSV-Plätze zu unterbinden, wurde auf das korrekte Anschließen der Tore aufmerksam gemacht.

Mit Nachdruck wurde die Reinigung per Besen der eigenen sowie der Gästekabine nach Nutzung (Spiel- und Trainingsbetrieb) angesprochen im Zusammenhang mit der Begehung durch Vertreter der Stadt Garbsen am 25.09.2017.

Anschließend wurde die fristgerechte Kündigung von Mitgliedschaften, sechs Wochen zum Quartalsende, angesprochen.

Zuletzt wurde auf defekte Duschen hingewiesen. Thore Schnellenbach merkte an, dass solche Informationen umgehend an die Spartenleitung und an Horst Schmitt (2. Vorsitzender TSV Stelingen) weitergegeben werden sollen.
Um 21:30Uhr wurde die Sitzung durch Thore Schnellenbach beendet.
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